

● OB OBČINSKEM PRAZNIKU, PRAZNIKU OF IN 1. MAJU

Prisrčnost, mladost in vedrina

Prisrčnost, mladost in vedrina so tudi letos prevladovali na številnih prireditvah, srečanjih in tekmovanjih v počastitev občinskega praznika, praznika OF in 1. maja. In seveda izročilo velikih jubilejev kot so: 50-letnica prihoda Josipa Broza Tita na čelo KP Jugoslavije, 50-letnica ustanovitve KP Slovenije in 40-letnica sprejema prve slovenske ustave. Najizraziteje se je ta naša praznična vsebina izrazila na osrednji proslavi občinskega praznika, ki je bila 23. aprila v veliki dvorani kulturnega doma Španski borci, in sicer v kulturnem programu, ki sta ga oblikovala Srečo Čož in Janez Fečur z naslovom ČESTITAMO.

Tudi letos sta se osrednje občinske proslave udeležila narodni heroj in častni občan Ivan Maček-Matija in članica sveta Federacije Pepca Kardelj, poleg številnih drugih prvoborcev in borcev, družbenopolitičnih delavcev mesta in sosednjih občin, delegacij pobratenih občin Bileča in Plužine ter dobitnikov srebrnih priznanj OF, občinskih priznanj in priznanj Inovator 86.



● Državna odlikovanja zaslužnim delavcem

Podpredsednik naše občinske skupščine Jože Počivavšek in predsednik komisije za odlikovanja pri občinski skupščini Richard Firm sta enajstim delavcem Gradisa, Fakultete za telesno kulturo in Postaje milice Moste 23. aprila izročila državna odlikovanja, s katerimi jih je odlikovalo predsedstvo SFRJ.

Za posebne zasluge na področju javnega delovanja, ki pomeni prispevek k splošnemu napredku države, je prejel red republike z bronastim vencem dr. Krešimir Petrovič, red zaslug za narod s srebrno zvezdo pa dr. Adolf Klojčnik in Vinko Koleto.

Za posebne zasluge v gospo-



darstvu in za delo, pomembno za preživetje države, so red dela s srebrnim vencem dobili: Franc Hočevar, Ciril Marolt, Zdravko Zupan, dr. Herman Berčič in Milan Podkrajšek.

Za posebno hrabrost, ki sta jo pokazala pri reševanju otroka iz

živnega blata, sta bila odlikovana miličnika s Postaje milice Moste, in sicer: Milan Jelen z medaljo za hrabrost, Dušan Kopino pa z medaljo zaslug za narod.

Za zglede uspehe pri delu je medaljo dela prejel Ivo Komar.

Foto: D. J.

● Tradicionalna razstava likovnih ustvarjalcev

Dan pred osrednjo proslavo občinskega praznika, 23. aprila, so v Jelovškovem likovnem salonu v kulturnem domu Španski borci odprli razstavo moških likovnih ustvarjalcev, gostov iz pobratenih občin Bileča in Plužine ter učencev OŠ Nove Jarše. Tradicionalno prireditev, ki so jo tokrat pripravili zveza kulturnih organizacij naše občine, občinski svet zveze sindikatov in KD Španski borci, je odprl predsednik naše občinske konference ZSMS Leon Toplek, o razstavljenih delih in avtorjih pa je spregovoril likovni kritik dr. Mirko Juteršek. Zbrani so po ogledu razstave lahko prisluhnili še koncertu Slovenskega kvinteta trobil. (Foto: D. J.)



● Povabilo Josipu Vidmarju

Gosta iz pobratene občine Plužine Žarko Bošnjak (predsednik občinske skupščine) in Bečko Jović (direktor šole v tej občini) sta v spremstvu sekretarke naše občinske konference SZDL Brede Papež obiskala znanega slovenskega kulturnega in javnega delavca, pisatelja, kritika, esejista in prevajalca 92-letnega Josipa Vidmarja in ga povabila na srečanje Pesniška beseda ob izviru Pive, ki bo 24. in 25. julija v Plužinah. V okviru tega tradicionalnega srečanja pesnikov, ki bo letos že sedemnajstič, potekajo tudi simpoziji o Njogoševih nagajencih; letošnji bo namenjen Josipu Vidmarju, enemu od devetih jugoslovanskih književnikov, ki so dobili to nagrado, katere se podeljuje od leta 1962 dalje. (Besedilo in slika: DARJA JUVAN)



Iz pobratene občine Plužine

Na lanski osrednji proslavi občinskega praznika, ki je bila 24. aprila KD Španski borci, so med drugim tudi slovesno podpisali listine o obratovanju med občino Plužine iz Črne gore in našo občino. Letošnje proslave, ki je bila 23. aprila prav tako v KD Španski borci, so se udeležili tudi predstavniki lani pobratene občine Plužine. Med njimi je bil tudi Žarko Bošnjak, predsednik občinske skupščine, ki je lani podpisal listino o pobratenju. Izrazil je željo in potrebo, da tudi preko Naše skupnosti sporoči bralcem pobratene občine prisrčne pozdrave in seveda veselje ter zadovoljstvo, da je naše medsebojno pobratenje sklenjeno in da ga v okviru danih možnosti tako ali drugače tudi udeležanja-

tek poskusnega obratovanja prve tovarne na območju njihove občine. To je tovarna elektrod, ki se vključuje v jeklarski kombinat Borisa Kidriča v Nikšiču. Prvega leta sicer niso zaključili ekonomsko čisto, ker je treba še marsikaj dograditi, vendar so tehnologijo obvladali ter dosegli visoko kvaliteto že v prvem letu obratovanja, tako da ni bilo niti ene reklamacije. Prav tega rezultata so najbolj veseli, saj bo vse drugo lažje.

občine kar zadovoljivi. Najpomembnejši dogodek je bil priče-

ovedal nam je, da so lanski ultati v razvoju in napredku

V lanskem letu so opravili tudi rekonstrukcijo žage na Breznima, ki je sedaj moderen žagarski obrat z mnogo večjo zmogljivostjo. Surovinskega zaledja imajo v gozdovih tja pod Maglič dovolj, tako da se nadejajo dobrih ekonomskih rezultatov.

Lani so odprli še izredno pomemben plemenski center za ovčarstvo v vasi Pišču na Pivski planini, ki daleč slovi po izrednih pivskih ovcah, pogojih za ovčerejo in tudi po pivskem kajmaku. Planina Piva je okrog 1500 m visok planinski pomol Durmitorskega masiva. V tem modernem reprodukcijskem centru je prostora za 3500 najkvalitetnejših

plemenskih ovc, ki bo kril potrebe po najkvalitetnejši pasmi vso Črno goro.

Od gradenj v tej občini je treba še omeniti večji distribucijski center z objekti za republiške rezerve. V letošnjem letu pa načrtujejo manj kot lani, vendar vseeno nekaj izjemno pomembnih investicij za nadaljnji razvoj te občine. Med prvimi je dokončna posodobitev prometnice do Nikšiča, na kateri manjka še 15 km asfalta. Druga velika naloga je dokončati radiorelejni sistem z ustreznimi PTT zvezami, in tretja naloga je izgradnja 110KW daljnovođa Nikšič-Brezna, ki bo napajal obsto-

ječe industrijske objekte in zagotavljal energijo za nadaljnjo izgradnjo objektov.

Tudi na področju turizma želijo napredovati, da bodo ob izgradnji prometnic tudi na tem področju lahko več ponudili. Ta čas se trudijo predvsem oživiti Pivsko jezero, za katerega vemo, da je akumulacijsko, razmeroma še mlado z velikim nihanjem gladine. Urejajo rekreacijsko halo Mrešteliste in v jezero vnašajo mladice. Sicer pa bodo to leto imeli še veliko dela na lani zgrajenih obratih, da bodo postavljeni cilji kar najhitreje doseženi.

S. G.

Občina Ljubljana Moste-Polje včeraj in danes

Današnja občina Ljubljana Moste-Polje je pred vojno tvorila več predmestnih delavskih in kmečkih naselij z okoli 25.000 prebivalci.

Razvoj železnice in ob njej industrije pa je krepil borbene delavske in kmečke vrste in njihovo proletarsko zavest. Ta, vzhodni del Ljubljane, je bil tudi eno najmočnejših predvojnih slovenskih jader Komunistične partije, zato so ob izbruhu vojne hitro in organizirano začeli narodnoosvobodilni boj. V njem je sodelovalo okoli 4600 borcev in aktivistov, padlo je 526 borcev, v zaporih in taboriščih je umrlo 288 ljudi, ubitih je bilo 59 talcev, žrtev fašističnega nasilja je bilo 93. Španskih borcev je bilo pet, nosilcev Spomenice 1941 je 209, narodnih herojev 12.

Občina Ljubljana Moste-Polje je danes ena izmed petih ljubljanskih občin. Obsega 17 odstotkov celotne površine Ljubljane oziroma 152,45 kv. m. Šestdeset naselij je razdeljenih v 23 krajevnih skupnosti. Konec leta 1986 je imela občina 74.000 prebivalcev ali 22 odstotkov prebivalcev mesta Ljubljane. Selitveni prirastek že leta uvršča občino na najvišjo stopnjo rasti števila prebivalstva (naravni prirastek v vseh ljubljanskih občinah je približno enak).

Visok selitveni prirastek seveda nosi s seboj dodatne probleme pri urejanju družbenega standarda občanov in njihovih bivalnih okolij ter zahteva hitrejšo rast socialnega razvoja.

Glede na doseženi družbeni proizvod (leta 1983 26.047 mio din) in po številu zaposlenih (31.140, od tega v gospodarstvu 28.021), je občina na četrtem mestu med ljubljanskimi občinami. Čeprav je po družbenem proizvodu na zaposlenega v Ljubljani na drugem mestu, je zaradi visokega selitvenega prirastka po družbenem proizvodu na prebivalca v Ljubljani šele na četrtem mestu.

V gospodarstvu posluje 128 organizacij združenega dela od skupno 154 organizacij združenega dela, od tega ena sestavljena organizacija združenega dela, 28 enovitih delovnih organizacij, 15 delovnih organizacij s 37 temeljnimi organizacijami združenega dela in 16 delovnimi skupnostmi skupnih služb ter 31 temeljnih organizacij združenega dela s sedeži zunaj občine, ena poslovna skupnost, 2 POZD in eno obrtno združenje. Gospodarstvo občine je v preteklem srednjeročnem obdobju doseglo ugodne stopnje rasti, nosilec razvoja pa je bila in ostaja industrija občine. Da bi zagotovili take stopnje rasti tudi v prihodnje, bo treba prednostno izvesti modernizacijo nadpovprečno iztrošene opreme občinskega gospodarstva, ki bi lahko predstavljala omejevalni dejavnik razvoja v prihodnje.

10 linij mestnega prometa skrbi za redni dnevni prevoz občanov.

Samoupravna stanovanjska skupnost gospodari s stanovanj-skrbi za družbeno pomoč in novogradnje. Do konca leta 1986 je bilo v občini Ljubljana Moste-Polje 14.068 stanovanj, 9363 družbenih stanovanj in 4705 etažno-lastniških stanovanj. Samoupravna komunalna skupnost združuje sredstva in skrbi za vzdrževanje komunalnih naprav kolektivne rabe.

Gospodarstvo občine je v letu 1986 doseglo 545.000 milijonov din celotnega prihodka, kar je 96 odstotkov več kot v predhodnjem letu in 13 odstotkov več, kot so organizacije planirale. Rast celotnega prihodka je večja, kot je bila dosežena v mestu Ljubljani (90%) in SR Sloveniji (94%). Istočasno se je povečala ekonomičnost poslovanja, saj so OZD na enoto proizvoda zmanjšale znesek porabljenih sredstev. Tako je bila v občini dosežena nadpovprečna 133-odstotna rast dohodka (Ljubljana 120%, SRS 121%) in 131-odstotna rast čistega dohodka (Ljubljana 218%, SRS 217%). Po posameznih področjih dejavnosti je bila rast dohodka največja v organizacijah s področja financ in drugih poslovnih storitev, kmetijstvo in gradbeništvo, medtem ko je industrija, ki ustvarja polovico dohodka gospodarstva, dosegla 131,6-odstotno rast dohodka.

Pomemben dosežek gospodarstva občine je tudi zmanjšanje zneska izgub nominalno za 30 odstotkov, kar ob visoki inflaciji pomeni še večje realno zmanjšanje. Z izgubo so zaključile poslovanje štiri organizacije združenega dela občine, ki zaposlujejo 2,3 odstotka vseh zaposlenih in ustvarjajo 2,5 odstotka celotnega prihodka gospodarstva.

Število zaposlenih se je povečalo za 2 odstotka, kar je več, kot smo načrtovali z resolucijo za leto 1986. Kljub temu ugotavljamo, da se je produktivnost dela v primerjavi z rastjo družbenega proizvoda povečala za okoli 2 odstotka.

● NA PEČARJU JE BILO SPET LEPO

Prvomajski dan je najlepši na Pečarju, to je veljalo in še vedno velja. Podarjenih je bilo 1200 nageljev, najmanj toliko pa bi jih morali še imeti, če bi si ga naj vsak pripel. Ker je bila širša ocena narejena po zaključku redakcije, vam jo bomo sporočili prihodnjic.